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ben is csakhamar meglesznek kedvező 
eredményel. 
godott, megbékélt Európa vihartállóbb 
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ke- 

an- 
az államok egységes szellemben 
zelt, békés, megelégedett lakosai 

lesz a kiengesztelődés szellemében l nál nagyobb erővel fogják visszautasi- 
tani minden felforgatás, minden háboruk 

kisértő veszedelmét. 

HETFŐ, 1988 augusztus 29 

üvösen megfontolt és népe békéjét 
a megőrizni tudó Svédország fő- 
ában megkezdődtek a nemzetki- 

bségi kenferencia ülései. Ebben a 

en szenvedélytől mentes, nyugodi 

zterápan valóban legalkalmasabb 

egtárgyalni azokat a kérdéseket, 

helyeknek megoldása véglegesen 
egteremtheti az egyetértést és a bé- 

1 Europában. Tizenkét államnak har- 

nchat delegáltja jelent meg ezen a 

gyfontosságu értekezleten, amelynek 

Zinte éhaja az, hogy végre minden 

gos igényt kielégitően megoldja a 

zetkisebbségi problémákat. Ma, 

kor kontinensünk békéjének egyik 

gelső feltéteee a nemzetkisebbségi 

elyzet tisztázása, igen sokat igér ez a 

ferencia, mely a megértés szellemét 

pagálja a nemzetkisebbségek szá- 

a. Különös időszerüsége van ennek 

gyülekezésnek már azért is, mert 

en mest folynak a tanácskozások, 

kor az idő és a legutóbbi esemé- 

k is megérleltek a helyzetet arra, 

ogy végre érdemben megtörténjék a 

öntés. Soha kedvezőbb körülmények 

Szött még nem volt nemzetkisebbségi 
rencia mint most, amikor a nem- 

kisebbségekkel biró államok kormá- 

i is sorra kezdeményezőleg maguké- 
tették azt a gondolatot, hogy eze- 

a kérdéseket ugy belső vonatko- 
ban, mint államközileg rendezzék. A 

egértés és a békülékenység szelleme 

uralkodóvá az egész vonalon és 

z a szellem konkrét kifejlésekhez 

ugy az eredmények csak gyümöl- 
k lehetnek minden állam munká- 

és jövendőbeli haladása szempont 
ól. Egyébként konkrét programmal 

a stockholmi kongresszus, minden 
g pontosan megvan szövegezve 

mi reánk nézve különösen fontos, 

szöveg a bledi konferencia hatá- 
ányalval is a legteljesebb össz 
gban áll. A román kiküldöttek is 

zavazták az emlitett szöveget, igy 
át az egyetértés záloga is megvan 
hogy eleven valóság lesz majd 

amit Stockholmban elhetároznak. 

gtöbb, nemzetkisebbségekkel biró 
nak magának Is vannak más or- 

nemzetkisebbségeli, Igy 

b-utópb mégis csak győznie kel- 
annak az átlátásnak, hogy végered- 
ben negyven millló lelket szám- 
különböző nemzettestekbe ékelt 

életviszonyait igazságosan 

kell. Örömmel állapithatjuk 
hogy ez a nagy munka csakhamat 

lá kerül. Mert Európa népel belső 
győződésében olyan változás állott 
mely a rendezés sürgősségét már 
itatja, igy csak a gyakorlati meg- 

sitás szükséges ahhoz, hogy a nem- 
bbségi problema közmegelége- 
egoldassék. Ez a szellemi állás- 

is mutatkozik ma már mindenütt 

szellemi beállitottságot vallja 
ánlal kisepbségi statutum is. Ked- 
szellők lengedeznek tehát, amikor 

ockholmi kongresszus összeül. Nem 
már a stockholmi közgyülés ama 
os foglalatu első pontja, hogy 

neztkisebbségi népek jogát az 
a szabadsághoz ugy nemzet- 
leten, mint belföldi viszonyla- 

iztosítani kell. Ha a stockholml 

Kolozsvári jelentések szerint 

par lonel dr. volt krassój képvi 

aki ellen néhány nap előtt a Bucures- 

ti és Kolozsvár között közlekedő 
gyorsvonat egyik hálófülkéjében is- 
meretlen tettes revolveres rablógyil- 
kossági kisérletet követett el 

délben a kolozsvári 

klinikán 

tegnap 

egyetemi sebészeti 

meghalt. 

A hir mindenfelé óriási megdöbbenést 
keltett, annál is inkább, mert az első 

orvosi jelentések biztató hanguak 

voltak és azt lehetett kiolvasni belő- 
lük, hogy Gaspar Ionel sérülése nem 

életveszélyes. A kolozsvári sebészeti 

klinikán több kitünő orvos kezelte 

Gaspar lonel drt és a legutóbbi jelen- 
tések még arról számoltak be, hogy 

állapota változatlannak tekinthető. 
Ezért hatott megdöbbentően a tegna- 

pi legujabb jelentés, amely arról szá- 
molt be, hogy Gaspar Ionlet nem tud- 

ták az orvosok megmenteni és 

a fiatalember felesége karjai 

között kilehelte lelkét. 

A halálhir gyorsan terjedt el Ko- 

lozsvárott. Néhány perccel a halál be- 

állta után már Vaida Voevod dr., volt 
" 

megkell ta 

Sir John Simon, angol pénzügymi- 

niszter a skóciai Lamarkban elmon- 

dotta azt a beszédét, amelyet már na- 

pokkal azelőtt bejelentett és amelyet 

a középeurópai politikai hely- 

zet kialakulása 

szempontjából rendkivül fontosnak 

tartottak. Mindenki tisztában volt 

azzal, hogy Sir Simon előzőleg Cham- 
berlain miniszterelnökkel és Halifax 

külügyminiszterrel közösen szövegez- 

te meg a beszédet. 

Az angol pénzügyminiszter egye- 

bek között a következőket mondotta: 

Ami Csehszlovákia helyzetét ületi, 
Anglia magatartását pontosan 

esszus munkája tehát a teljese- 
vezet, ugy annak más tekintet- körvonalazta 

Gaspar lonel dr. te: 
A gyorsvonat hálófülkéjében törtent rablógyilkos merénylet áldozata 

a kolozsvári sebészeti klinikán belehalt sérülésébe 
miniszterelnök és királyi tanácsos is 

megjelen a klinikán és mé- 

lyen megrendülve imádkozott 

annyira szeretett munkatársának le- 

pellel boritott holtteste előtt. Ott ál- 

lottak az ágy körül mindazok. akiket 

rokoni kötelékek füztek az elhunythoz. 

A halálhir nemcsak Kolozsvárott, 

hanem a Bánságban és a fővárosban 

is nagy részvétet keltett, ahol ismer- 

ték és nagy pályafutást jósoltak a te- 

vékeny fiatal ügyvédnek. Kétizben is 

volt krassói képviselő, Vaida Voevod 
Alexandrunak pedig miniszterelnök- 

sége idején kabinetfőnöke volt. Leg- 

utébb Boksánbányán ügyvédi irodája 

volt, ahol ilyen minőségben a Resica- 
müvek ottani jogi képviselője volt. 
Közben még mindig titkára . volt 

Vaida Voevod Alexandrunak. 

A rablégyilkosság részleteit még 
mindig homály fedi annak ellenére, 
hogy a rendőrség nagy eréllyel nyo- 
moz. A gyilkos golyója a sziv alat! 

hatolt Gaspar Ionel testépbe és nagy 

vérzést idézett elő ugy, hogy a rend- 
őrség nem akarta hosszabb kihallga- 
tással próbára tenni a legyengült 

szervezetet. Ennek következtében 

Csehszlovákiában 
lálni a békés megoldást 

Huszonnégy zsupánságra osztják fel a köztársaságot - London 
szerint megfelelő az uj tárgyalási alap - Pozsony helyett 

Besztercebánya lesz Szlovenszko uj fővárosa 
az a beszéd, amelyet Chamberlain mi- 
niszterelnök március 24-én mondott 

el az alsóház előtt. Ez a nyilatkozat 
ma is érvényes, semmit sem kell hoz- 

zátenni és semmit sem kell megvál- 
toztatni rajta. Hogy a csehszlovák 
kérdésben megfelelő megoldást talál- 

junk, erre az összes érdekelt 

közremüködése szükséges. 

Az angol kormány nevében - mon- 
dotta a pénzügyminiszter - seh- 
szlovákiában egy valóban fennálló 
problémát ismertünk el. amely 

sürgős megoldást követel 
és meg vagyunk győződve arról, hogy 
valamennyi fél jóindulatával megta- 
lálhatnánk az igazi megoldást, amely 

nap meghalt 

felek 

Gaspar fonelnek nem is nyi- 

lott alkalma arra, hogy el- 
mondhassa a támadás részie- 

teit. 

Az utasok közül, akik a szomszédos 

hálófülkékben utaztak, többen kül- 

földiek voltak, akik már messze jár- 
nak, kihallgatásukra tehár gondolmi 
sem lehet. Manuila Camil dr. vallo- 

mása szerint a fülkében nagy füst le- 

hetett, mert Gaspar Ionel, aki szen- 
vedélyes dohányzó volt, éjszaka is 
cigarettázott, tehát Gaspar TIonel nem 
is láthatta pontosan támadóját. A 

kalauz vallomása szerint azonban a 
fülke ablaka nyitva volt. Nem tud- 
ták tisztázni még, hogy a támadó mi- 
képpen kerülhetett be Gaspar dr. 
hálófülkéjébe. A hálókocsi kalauz, aki 
a folyosón tartózkodott, senkit sem 
látott, tehát legvalószinübb az a fel- 

tevés, hogy 

a támadó a hálókocsi tetejére 

mászott fel 

és a nyitott ablakon keresztül eresz- 
kedett be a fülkébe. Nem tartják ki- 

zártnak, hogy a támadást egy neni 
zetközi bandita követte el, aki azóta 
valószinüleg már el is hagyta az or- 

szág területét. 
e 

őír őímon szauai 

minden törvényes érdeknek megfe- 
lelne. Nem is kell külön hangsulyoz- 
nom, milyen fontos, hogy b 
oldást találjunk, mert a mai mo 

világban 
határtalan egy háborun visz- 

szahatása. 

Runciman - folytatta beszédét 
em pénzügyminiszter - nem biró és nem 

döntőbiró hanem közvetitő és 
Runciman Prágában nem Amg 
képviseli, hanem az egész világ am 

elemeit, amelyek 

az igazságot kivánjáksés a 
békét szeretik. 

Meg vagyok róla győződve, hogyen 
den nemzet józan esz férfiasarra 



hogy a 

él hamarább kielégitő megoldásra 
Isson el. Ugyanakkor ugy nekünk, 

int a öbbieknek az a kötelességünk, 

gy semmi olyat ne kövessünk el, 

amely 

a kielégitő megvidást veszé- 

lyeztetné. 

Bizunk abban, hogy békés megoldás 
jön létre, amely kielégiti a jogos ér- 
dekeket és kivánságokat, amelyet tü- 

relemmel és jóindulattal kell meg- 

valósitani. 
A beszédnek az európai diplomá- 

ciában messzeható visszhangja lesz. 
Nagy feltünést keltett Csehszlová- 

kiában a szudetanémet pártnak tag- 
jaihoz intézett felhivása, amelyről la- 

punk tegnap számában megemlékez- 

tünk. Ebben a felhivásban a pártve- 
zetőség szabad belátására bizza tag- 

jainak, hogy 

az ellenük intézett támadá- 

sokkal szemben védekezzenek. 

Alig jelent meg a felhivás, a cseh- 

szlovákiai rádióállomások máris hi- 

vatalos nyilatkozatot adtak le. Ebben 
a csehszlovák belügyminiszter hiva- 

talosan kijelenti, hogy a felhivás 

A szeptember igen 
A párisi lapok igen óvatosan keze- 

lik a csehszlovákiai kérdést. A leg- 
több lap hangsulyozza, hogy 

a szeptember igen válságos 

lesz 

és hogy az európai államférfiak a 
történelem egyik legnehezebb felada- 
ta előtt állanak. A tőzsde is sulyos- 
nak látja a helyzetet és ennek tulaj- 
donitható, hogy sok értékpapir árfo- 

lyama esik. 

Londoni hivatalos körök megelége- 

déssel fogadják a cseh kormány haj- 

landóságát 
a nemzetiségi probléma bé- 

csohszjovák kórdés minden törvényes alapot nélkülöz. 
Ha bárki megkisérli, hogy a felhivás 
értelmében eljárjon és a köznyugal- 
mat és közbiztonságot megzavarja, az 

őri intézkedésekkel 
szemben. 
A Havas-ügynökség jelentése sze- 

rint Hodzsa miniszterelnök közöl- 

te a szudetanémet párt képviselőivel, 
hogy a kormány a nemzetiségeknek 
minő engedményeket hajlandó tenni. 
Eszerint 

az országot huszonegy kerü- 
letre osztják. 

A kerületeknek zsupánság lesz a 

neve és mindegyiknek az élére vá- 
lasztott zsupán kerül. Ilymódon a 
zsupánságok messzemenő önkor- 
mányzatot kapnak. 

Runciman lord tegnap fogadta a 
szudetanémetek küldöttségét és hosz- 
szasan tanácskozott a bizottság tag- 
jaival. Prágai jelentés szerint Runc 
man lord és munkatársai hosszu je- 
lentés megszerkesztésébe kezdtek 

amelyben részletesen összefoglalja 

eddigi tevékenységüket. Ezt a jelen- 
ést ugy a csehszlovák, mint pedig az 

találja magát 

angol kormány elé terjesztik. 

válságos hónap lesz 
kés és kedvező elintézésére. 

Az a javaslatot, amelyet a cseh kor- 
mány a szudetanémet párt képvise- 

lőivel megismertetett, Londonban 
megfelelő tárgyalási alapnak tartják. 

Remélik, sikerülni fog eredményes 

megoldást találni. 

A prágai parlament falaira a mult 
éjszaka ismeretlen tettesek, akiknek 

kilétét még nem sikerült megállapi- 

tani, 

nagy horogkereszteket és 
Hitler-arcképeket mázoltak, 

Prágában ezt az eljárást nagy felhá- 
borodással fogadták, 

Németország tiltakozott 
egy prágai lap cikke miatt 

A Szlovenszki Hlas, amely tudva- 
llevőleg közeláll Hodzsához, azt irja, 
hogy Pozsony helyett Szlovenszkó 

uj fővárost kap. A választás 
Besztercebányára esett, 

ahová hamarosan áthelyezik az ösz- 

szes országos hivatalokat. 
Kunciman lord, aki a hétvéget vi- 

déken tölti egy német barátjánál, 

akit még Londonból ismer, hétfőn is- 

lolytatja prágai tárgyalásait. 

Németország prágai követe tegnap 
megjelent a csehszlovák külügymi- 

niszteriumban és 

tiltakozott egy prágai lap 
cikke ellen, amely sérti a né- 

met hadsereget. 

A követ a cikkiró példás megbünte- 
tését követelte és egyben garamnciát 

is, hogy a jövőben hasonló sértő cikik 

nem jelenik meg. 

Örömmel fogadták Londonban Hodzsa tervét 
A londoni Reuter-ügynökség jelen- 

tése részletesen foglalkozik a cseh- 

szlovák helyzettel és megállapitja, 

hogy londoni hivatalos körök öröm- 

mel fogadták Hodzsa miniszterelnmök 

tervét, amely uj alapot javasol a 

szudetanémetekkel való tárgyalásra 

ngol körök azt kivánják, hogy ugy 

a csehszlovák kormány, mint a szu- 

detanémetek kerüljenek el minden 

n eseményt, amely a kedvező han- 

a szudetanémetek nem fo- 

gadják el az ujabb javaslatot 

és ebben az esetben a szudetanémet 

kérdés a jövő héten eljutna legválsá- 
gosabb fázisához. Nem tartják ki- 

zártnak ugyanis, hogy ez lenne a 
Hodzsa kormány utolsó lépése a kér- 

dés kielégitő megoldására és ha a 
megoldás most sem sikerülne, máris 

itt lenne a válságos pillanat. 

Lord Runciman a jövő héten ujabb 
felhivással fordul majd a csehszlovák 

kormányhoz és a szudetanémetekhez, 

a legerélyesebb és legszigorubb rend- 

Övja gyermeke 
Csak hatóságilag lertőtlenitett basz 
Kkönyveker vásároljon 50 engedménny 

MORAVETZ könyvkereskedésb 

hogy kövessenek el mindent a kérdés 

gyors és kielégitő elintézésére. Run- 
ciman lord különben tegnap Teplitz- 

be utazott és a hétvéger Cl 
ringen Alfonz herceg kastél 
tölti. 

Horthy magyar kormányzó 

Horthy Miklós magyar kormányzó 

és felesége kiséretükkel együtt Ebers- 
waldban Göring porosz miniszterel- 
nök vendége volt. Miután néhány 

őrát töltöttek az ottani vadászkas- 

télyban, 
tovább utaztak Nürnberg felé, 

ahová tegnap délelőtt érkeztek meg. 
A pályaudvaron a vendégeket Hess 
Rudolf, Hitler vezérkancellár helyet- 

tese üdvözölte. 
A budapesti lapok közlik Imrédy 

Béla miniszterelnök és Kánya Kál- 

mán külügyminiszter nyilatkozatait 
németország, utjukról. Imrédy hang- 

sulyozta, hogy Németország és Ma- 
gyarország közös célja 

az állandó békét szolgálni. 

A németországi látogatás során sem- 
mi olyan esemény nem történt, ami 

változást jelentene a két ország eddi- 
gi viszonyában. Gazdasági tárgyalá- 

sokra is sor került bár a két ország 
gazdasági kapcsolatai annyira rende- 

zettek, hogy etekintetben semmiféle 
uj megállapodás nem mutatkozott 

szükségesnek. 

Kánya külügyminiszter többek kö- 

zött a bledi egyezményről is megem- 
lékezett. Hangsulyozta, hogyy 

a nemzetkisebbségi kérdés 

még elintézetlen. 

Románia és Jugoszlávia erre vonat- 

kozó javaslatait Magyarország elfo- 

gadta. Csehszlovákiával szemben 
azonban a magyar kormány egész más 

A magyal neo a né 
sajtó munkatársainak is nyilatko 
Kifejtette, hogy a magyar áll 

fiak németországi látogatása 
alkalmat adott beható politi- 

kai tárgyalásokra. 

tő ismertetésére is sor kerültt 
Horthy kormányzó a nürnbergi 

lyaudvarról a várba hajtatott, 
Epp tábornok igen szivélyesen ! 

gadta. í 
Horthy Miklós kormányzó, a 

sége és kiséretük 
tegnap délután elutaz 

Nürnbergből. 

A nürnbergi állomáson ünne 

külsőségek között bucsuztak a 

kormányzói pártól. Horthy Mikló 

felesége nem utaztak Passauba, 
nem a kijelölt utiránytól é 
Linzbe indultak, ahova 

keztek meg. A Zsófia magyar fer 

gőzös, amely a magyar kormán 

párt Budapestre viszi a Duna 
vizállása miatt nem jutott el 

sauig és ezért a kormányzói pár 
ma délelőtt tiz órakor Linz 

ben száll hajóra. 

A magyar kormány tagjai 

eee 

léflesifésé engedélyezie 
a belügyminiszier 

Deaudsel Rudota végzi az előkészités muukáját 
Bnrandsch Rudolf volt nemzetki- 

sebbségi államtitkárt - mint Bucu- 

restiből jelentik - a nemzetkisebb- 
ségi kérdések vezértelügyelőjévé ne- 
vezték ki. Brandsch Rudolf ezenki- 
vül a belügyminiszteriumtól felha- 
talmazást kapott egy bizottság össze- 

hivására, amelynek célja lesz 

a romániai német népi közös- 

ség létesitése. 

A belügyminiszteri engedély, ame- 

lyet Marinescu Tudor államtitkár és 
Tomescu igazgató irtak alá, azt tar- 

talmazza, hogy a belügyminiszterium 

megadja hozzájárulását 

a romániai német népi közössé 
viseletének megalakitásához. Az 

szitő bizottság megalakulhat és 
vényes keretek között mük 

Az előkészitő bizottság 
szeptember negyedikén 

össze Buecurestiben. 

Az uj alkotmány, amely 
politikai pártok müködését, lel 
teszi a népi közösségek képv 
nek megalakulását. 

Nagy kerti ünnepély 
a Katolikus Iiusági Onthonban 

Küvöniéle 
szórakozás 



sztályunkon 
Trench-Coats-ok 
Esőköpenyegek 

HFulgarinok 
tiszti, férfi, női, gyermek 
358 leitől - 3025 leig 
angol anyagból. 
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Szönyegek 
Függönyök 
Összes lüggöny- 
anyagok 
Ujtéli gyapjuk 

S. A R. 
(Palatul Weisz), 

Ötfelsége Mária királyné halálának 

yven napos fordulója alkalmával 

nap Curtea de Argesben. a kolos- 

rban gyászistentiszteletet tartottak 

elhunyt királyné lelki üdvéért. A 

ogosoaiai állomásról tegnap reggel 

lenc órakor indult el Curtea de Ar- 

sbe a különvonat, 
amelyen őfelsége Carol király 

és a királyi udvartartás tagjai 

foglaltak helyet. 

z udvari különvonat előtt egy fél- 

ával hagyta el Bucurestit az a kü- 

nvonat, amely Cristea Miron pat- 
árka-miniszterelnököt és a kormány 

jait, valamint a királyi helytartó- 
és a magasrangu személyiségeket 

mányó 3 

aml 

urtea de Argesben a pályaudva- 

n Cristea Miron patriárka-minisz- 

elnök vezetésével a kormány tag- 

üdvözölték Öfelsége Carol királyt. 
után a kolostorban a mélységes ke- 

et jegyében 
egkezdődött a szomoru gyász- 

ünnepély, 

ynek keretében a gyászistentisz- 

et Grigorie argesi püspök celeb- 

a számos lelkész asszisztálása mel- 

Miária királyné emléke 
z ország valamennyi templomában gyászistentiszfeletek voltak 

Őlelsége Mária királyné halálának negyven napos 
lordulója alkalmából 

tt. Őfelsége Carol király, Tatarescu, 
a aAa.0.. 

A News Chroenicle ciniü londoni 
lap feltünéstkeltő cikket közöl. A 

ijap berlini tudósitójának értesü- 

szerint Ribbentrop, 

birodalmi külügyminiszter fentos 

tanácskozásra hivta össze Berlin- 

lése német 

be az északame középameri- 
kai és délametikai államok kor- 

mányai mellett müködő iösszes 

néme nagyköveteket és megha- 

talmazott minisztereket. 

Az értekezletnek az a célja, 
hogy megállapitsák, milyen visz- 

Vaitolanu és Argetolanu királyi ta- 

nácsosok, valamint a kormány tagjai 

koszorukat helyeztek el. 

Mihai nagyvajda-trónörökös, 
aki jelenleg Olaszországban 

Würenzében tartózkodik, ott 

vett részt gyászistentiszteleten, 

Bucurestiben, a patriárkátus szé- 

kesegyházában szintén gyászistentisz- 

teletet tartottak, amelyen a katonai 

és polgári hatóságok vezetői jelentek 

meg. A kormányt Colan püspök kul- 

tuszminiszter és Marinescu Gabriel 

tábornok képviselték. 

Temesvárott a második kerü- 
leti görög keleti román székes- 

egyházban 

nagy segédlettel Tiucra Patriche dr. 

főesperes tartotta a megható gyászis- 

tentiszteletet. Jelen voltak Marta 

Alexandru dr. királyi helytartó, Ciupe 

Gheorghe dr. vezértitkár. Ionescu Iu- 

lu dr. szubprefektus, Tenchea Ton 

dr. alpolgármester, valamint a kato- 

nai és polgári előkelőségek nagy 

számban. A katolikus püspöki székes- 

egyházban a gyászmisét Pacha Agos- 

ton megyés püspök és az egész kápta- 

lan jelenlétében Kayser Lajos nagy- 

prépost tartotta. 

a 

lateescu Matei ezredes, a temes- 

ntáli csendőrség és a temesvári 

dőrkvesztura parancsnoka felhi- 

lott ki, amelyben megállapitja, 

az autósoffőrök a szükséges elő- 

at nem mindig tartják be. Ma- 

alezredes az előirások 

igoru betartására szólitja 
fel a soffőröket, 

et ellenkező esetben büntetésnek 

ik ki magukat. Ugyanakkor mint 

dőrség parancsnoka hat pontból 

utasitást adott ki és eszerint az 

xiknak kivül és belül tisztának 
lenniök és a tisztaságért az autó- 

vezetői felelősek. Az autótaxik 

nek szolgálatuk ideje alatt 

.e. 

1 fekete sapkát fognak viselni 
taxiknak a város területén nem szabad tülkölni 

va kell lenniök, hogy utasaik bizalom- 

mal legyenek irántuk. Az összes taxi- 

soffőrök egyforma sapkát kapnak, 

amelyet szolgálatuk idején viselniök 

kell. 

A város ferületén nem szabad 

tülkölni. 

A balesetek elkerülése érdekében, 

szükség esetén az óránkénti gyorsa- 

ságot hat kilóméterre kell csökken- 

teni. A forgalmi rendőrségnek külö- 

nél kell résen lenni. A soffőröknek 

az állam nyelvét kell használniok, 

az utast románul kell köszönteni 
és más nyelvet csaie akkor lehet hasz- 

nálni, ha az utas nem román nyelven 

Mit csinál Amerika 
európai háboru esetében 
Ribbentrop meghallgatja az összes amerikai német 

követek véleményét 

nösen a forgalmas utcakeresztezések- 

szahatás volna várható az egyes 

amerikai kormányok részéről egy 

ében. Az 

tekezleten kü- 

iönösen az Egyesült Allamok 

egyre jobban erősödő hefolyását 

európai háboru e an- 

gol lap szerint az é' 

dél- 

tudniillik 

Ameriká- 

ellen- 

vizsgálják meg a közép- és 

amerika; államokra. Ez 

azt jelenti, hogy egész 

ban állandóan erősödik az 

séges hangulat a német kormány 

középeurópai politikájával szem- 

ben. 

annak a m apitására, hogy a sof- 
főrök románul köszöntik-e az utaso- 

kat és ha az utast nem köszöntik ro- 
mánul, akkor viselniök kell a követ- 

kezményeket. Több izben figyelmez- 
tették a soffőröket, hogy utazás köz- 
ben számukra 

tilos a dohányzás. 
de még mindig akadnak soffőrök, 

akik ezt az előirást nem veszik figye- 

lembe. A rendőrség ennek az in- 

Hétlőn kezdik 
nyugdijak 

A temesvári pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya holnap, hétfőn kezdi 

meg az augusztusi nyugdijak kifize- 

tését, amely a következőöképpen tör- 

ténik: 
A vasuti nyugdijakat 

az első számu adóhivatal fizeti ki a 

következő sorrendben: holnap hétfőn: 
A, B, C, D, , F, G; H; I. J. K; E, 

M, N betüs, kedden augusztus 30-án 
az O, P, R, V, W és szerdán, augusz- 

tus 31-én az S, T; U; Z betüs nyug- 
dijasok jelentkezzenek illetményük 

átvételére. 
A polgári nyugdijakat 

a második számu adóhivatal fizeti ki 

A polgári nyugdijakat a második adóhivatal fizeti ki 

ilyen sorrendben: holnap, hétfőn A, 
eeve 

A constantai angol konzulátuson 

tegnak megjelent huszonhat angol 

tengerész, akik a Stratfort angol pet- 

róleumszállitó gőzös legénységének 

tagjai voltak. A matrózok bejelentet- 

ték a konzulátuson, hogy nem óhajta- 

nak tovább szolgálni a hajó fedélze- 
tén és intézkedést kértek, hogy 

visszatérhessenek Angliába. 

Szándékukat azzal indokolták meg, 

hogy a hajónak egyenesen London- 

ba kellett volna visszatérnie. közben 

azonban közölték velük,. hogy az ut- 

irány megváltozott és először Valen- 

ciába hajóznak. A matrózok hangoz- 

tatták, hogy valamennyien családos 

emberek és nem hajlandók kitenni 

magukat a spanyol vizeken felmerül- 

hető veszélyeknek. 

ruhát kell viselniök és borotvál- beszél. Ellenőrzések történnek majd Az angol konzul, amikor a matró- 

Angol matrózok vonakodtak 

a bombaveszélyes spanyol vizekre 

indulni 
Constantából huszonhatan hazautaztak Londonba 

Amerika-Schitiahrislnien S.A. 

Rendszeres utas- és teherszállítás 

Eszak Amerikábpa és Kanadába 

„BATORY' és az uj modern 
PILSUDSKY motoros hajókkal 

Bucurestiből New-York-ba vagy 

Hahlfax-ba, beleértve a vasutt 

utazást gyorsvonaton, vizumokat, 

szállodát, ellátást a kikötökben 

18.000 - leitől felfelé. 

Dél-Mimernka 

Rio de Janeiro, Santos, 

Montevideo, Buenos-Aires 

a kényelmes „KOSCIUSZKO és 

„PULASKI" gőzözökkel kedvező 

árak mellett. 

Felvilágositások és felvétel a 

Gdunia Amerika Iinii 
de Navigafic S. A-nál 
Bucuresti, Str. Poincaré 39. - Tel.: 4-22-31 

tézkedésnek a betartására ügyel. 

Ertesüléseink szerint a jövőben ugy 

a taxisoffőrüknek, mint a bér- 

kocsisolanak ellenzős fekete 

sapkát keli viselniöük. 

A cigarettázási tilalom csak az autók 

vezetőire vonatkozik és ezeknek még 

abban az esetben sem szabad az autó- 

ban dohányozni, ha a gépkocsi áll. Az 

autók vezetőinek dohányozni csak a 

kocsin kivül lehet. 

1s 

az augusztusi 
kifizetését 

B, C, D, E, F; G; H; I; J; K; Lbe 
tüs, kedden, augusztus 30-án az O, P, 
R, V, W betüs és szerdán, augusztus 

31-én az sS, T, U, Z betüs nyugdija- 
sok jelentkezzenek. Az M és N betüs 

polgári nugdijasok holnap, hétfőn a 
hármas adóhivatalban kapják meg 

augusztusi nyugdijukat. 

A katonai nyugdijasok 

is a hármas számu adóhivatlal pénz 
táránál vehetik át illetményüketa 
következő sorrendben: holnap, hétfön 

A-N, kedden, augusztus 30-án az 0 
P, R, V, W és szerdán, augusztus 

31-én az S; T; U; Z betüs katonai 
nyugdijasok jelentkezzenek. 

zok hajthatatlanságát látta. intézke 

dett, hogy 

a tengerészek visszautazhas- 

sanak Londonba. 

Közben a Strattort gőzös uj személy 

zet után nézett, azonban mindö 
tizenhat matrózt találtak, 

landók voltak elszegődni 

Ezeknek a matrózoknak ű 

nagy fizetést helyeztek kilátásba 

igy a hajó megindulhatott Vale 

felé. 

BUTOR 
nagy választékban 
rendelésrei 

SCHMIDTa.SCHUS 
cégnél, Timisoara III., Str. Coroana 
szám. Aut. teleion 30-30. A 6-os villamos 



NAPTÁR 
Augusztus 25. Vasárnap, Szent Ágoston. 

I49 augusztus 28-án született Johann 

Wolfgang Goethe, a halhatatlan német 
költő. Már fiatal korában felébredt köl- 
től hajlama, amelyet - maga mondotta 

egy versében - anyjától örökölt. Egy- 

máeután jelentek meg szebbnél-szebb köl- 
teményei. A lirán kivül foglalkozott 

azonban elbeszélő költészettel is és ezen a 
téren legszebb alkotása a Faust. Mint a 

weimari udvani szinház intendánsa, nem- 
csak nagy belolyást gyakorolt a szini 

irodalomra, hanem maga is irt szindara- 
bokat, Müveinek száma rengeteg. 

1837 augusztus 28-án nyilott meg Pes- 
ten a nemzet, szinház A magyar sziné- 
szetnek nem volt előtte állandó otthona 
Magyarország fővárosában. Az állandó 
nemzeti szinház épitését Széchenyi let- 

ván gról és Földváry Gábor alispán ve- 
tették fel. Az eszme nagy lelkesedéssel 

találkozott és megvalósult, Érdekes, hogy 
a krassómegyei Oravicán éppen tiz év- 
vel előbb nyilt meg a kőszinház, mint a 

pesti. 

Augusztus 29. Hétfő, Keresztelő János 
fejvétele. 

lö26 augusztus 29-én volt Mohács mel- 

lett a nagy török-magyar ütközet, ame- 

lyet mohácsi vésznek neveznek. A ma- 
gyar sereg, amely II. Lajos király veze- 

ttésével vonult fel, szemben állott Ibra- 
him nagyvezér sokkalta nagyobb semegé- 

vel. 24.000 magyar katona veszett oda. Ha- 
lálát lelte maga a király, két érsek, öt 
püspök és tizenhat zászlós ur. A mohácsi 
csata szerencsétlen kimenetele kihatással 
volt nemcsak Magyarországra, hanem 

egész Európára is. 

120 Shirley Temple 
ügyében inditott nyomozást a losangelesi 

rendőrség A nyomozást százhusz panasz 
alapján rendelték el, amelyek valameny- 

nyien a Talent Pieture Company ellen 

irányultak. A százhusz fiatal leány ha- 
sonlit Shirley Templere, a világhirü 
filmgyermeksztárra és ezt használták fel 
a Talent Picture Company ötletes szélhá- 
mosai, Az anyákat rábeszélték arra, hogy 
a nagy hasonlatosságra való tekintettel 
képeztessék ki gyermeküket filmszinész- 
nőnek. Azt igérték, hogy mind a százhusz 

leányból népszerü sztárt nevelnek, akik 
egyenkint felülmulják majd Amerikaelső 
számu kedvencét, Teljes nevelést biztosi- 

tottak a számukra egy előkelő nevelőin- 
tézetben és csupán azt kérték a szülőktől, 

hogy adjanak át a Talent Picture Com- 
panynak százhusz dollárt reklámcélokra. 

A megszédült anyák készségesen lefizet- 

ték a százhusz dollárt s azután türelmesen 
vártak hogy gyermeküket meghivják a 

muüterembe, Hiába vártak heteken keresz- 

tül- mire gyanusnak találták a dolgot Ér- 
deklődésükre azután megtudták, hogy 
szélhámosságnak estek áldozatul, A szél- 

hámosok megneszelték a dolgot és sietve 
eltüntek. A szépnevütársaság irodahelyisé- 

seében senkit sem találtak, A várószobá- 
ban azonban ott ott álle a cukorkákat 

osztogató készülék, amellyel a hiszékeny 
és nagyravágyó szülők ellentállását lesze- 
relték. A Shirley Temple-jelöltek között 

tosztottak néhány kiló cukorkát. A ke- 
tapasztalatokat most már kissé meg- 

Marta Alexandru dr. királyi 
tartó tegnap délben Clupe Gheor- 

ent a katolikus püspöki palotában 
visszaadta Pacha Ágoston dr. me- 

püspök legutóbbi látogatását. 

iért lett Cgnes Zuerésl 
Jul Keller? 

Amikor a Harmadik Birodalom árja 
uralma a nem egészen árják honfoglalá- 
si törekvéseire talán nem egészen gyen- 
géden - maradjunk az enyhe kifejezé- 
seknél - ugy reagált, hogy leépitési sza- 
kaszokat érvényesitett velük szemben, 
akkor ennek az árjásitási mozgalomnak 

a hullámai a birodalmi filmgyárak stu- 

diójából is elmosták a nem-árja szerző- 
ket, rendezőket és egyéb filmmüvészeket. 
Azóta a Harmadik Birodalomban kizáró- 
lag nem árja-mentes filmeket produkál- 
nak és exportálnak. Exportálnak Romá- 
niába is. Ezekke a nemárja-mentes fil- 
mekkel szemben a külföldi nem egészen 
árja közönség - maradjunk továbbra is 

az enyhe kifejezéseknél - bizonyosfoku 

tartózkodást tanusit. Ez arra késztette a 
filmkölcsönzőket, hogy a filmek vetitése 
alkalmával, de a lapokban se hirdessék 
becses cégüket. De nem hirdetik a film- 
gyárat sem, ha az nemárja-mentes. Igy 
tesznek az UFA-val is a nemárjamente- 
sitő szakasz alkalmazása óta, holott en- 
nek a filmjeit elsősorban látogatta ná- 

lunk a közönség, mert német nyelvüek 

lévén, a közérthetőség sokkal közvetle- 
nebbül nyilvánult meg általuk, mint más 

nyelvü filmek révén 
Most nincsen hencegés az UPA-val, 

sőt igyekeznek csendesen agyonhallgatni, 

mert félnek a közönség egy bizonyos ré- 

szének tartózkodásától az előadások láto- 
gatásával szemben. Ez azonban nem ret- 

tenti vissza a nemárja filmkölcsönzőket 
sem, hogy ezeket az árja filmeket meg- 

szerezzék és a moziknak eladják vetités 
céljából a közönség részére, felekezeti 
különbség nélkül. Geseft ist geseit - 
mondja az angol, de ezt vallják az árja- 

filmek alkotói is, mert ezek eladásánál 
már nem izgatja őket az árja- 

paragraiuss A kölcsönzők azután min- 
dent elkövetnek, hogy az árjajelleget el- 
rejtsék. Még attól sem riadnak vissza, 
hogy a darab szerzőségét másra háritsák. 

Vagy a tudatlanság játszik szerepet? Igy 

most hirdetik A szent és a bolondja ci- 
mü filmet és nagy betükkel felhivják a 

figyelmet, hogy ez a film Paul Keller hi- 
res regénye után készült. 

A szent és bolondja cimü regény tiszta 
árja alkotás, még abból az időből, amikor 
az irodalmat nem paragrafusok alapján 

értékelték. Vagy negyedszázad előtt leg- 

alább negyven kiadást ért meg, Az em- 

berek százezrei valósággal szétkapkod- 

ták. A kiadó szinte nem győzött eleget 

nyomni belőle. A szerzője azonban nem 

Paul Keller volt akkor, hanem Agnes 

Günther és a regény eredet, cime Die 
Heilige und ihr Narr volt. Az mostis, de 

a filmkölcsönzők jóvoltából Paul Keller- 
ré változott Agnes Günther. Üzlet fogás- 
ból, félrevezetési szándékkal, vagy egy- 

szerüen csak - maradjunk az enyhe ki- 

fejezésknéj - tudatlanságból? Talán nem 

is fontos, de jellemző Jellemző,hogy miért 

kell A szent és bolondja szerzőjével a bo- 
londját járatni, amikor negyedszázad 

után filmre kerül müve. Sem árja, sem 
nemárja szempontból nem tudjuk megér- 
teni, miért lett Agnes Güntherből a film 

propagálásánál Paul Keller? Igaz, hogy 

az irónő kora ma az ugynevezett legszebb 

férfikort is verhetné, de ez talán még 

sem ok arra, hogy Agnesből Paul, még 
kevésbbé, hogy Güntherből Keller le- 
gyen, 

Norddeu ehe 

- Baltescu Ion dr. látogatása Mar- 

ta Alexandru dr. királyi helytartónál. 
Baltescna Ion dr, a Resica-müvek 

igazgatója, svéd királyi konzul, teg- 
nap látogatást tett Marta Alexandru 

dr. királyi helytartónál. A látogatás 
igen szivélyesen folyt le. 

= Bonnet külügyminiszter képvi- 
seli Franciaországot a Népszövetség 

előtt. A Népszövetség szeptember he- 
tedikén megnyiló ülésszakán Francia- 

országot Bonnet külügyminiszter 

képviseli. 

„Jön 505 a csikkal!..." 

- Időjárás. Tegnap szép napos, meleg 
idő volt. A hőmérő délután félnégykor 
árnyékban huszonöt fok meleget muta- 

tott. Az ország majdnem minden részén 
ujból felmelegedett az idő Bucurestiben 

tegnap délben egy órakor a hőmérséklet 

harminc fok meleg volt. Várható időjá- 
rás mára: változó felhőzet, tulnyomóan 
derülés, gyenge északi szél, a hőmérsék- 
let nem változik, reggel sok helyen köd 
lehetséges, egyes helyeken eső, vagy zi- 

vatar, 

* Dobrozemsky Gabriela okleveles 
zongora tanárnő szeptemberben kez- 

di a tanitását. II., Str. Petru Tegle 1. 

- Több százezer lei összegü valuta- 
csempészés Zsombolyán. A zsombolyai 
vámhivatal tisztviselő,) a Bucurestiből 
külföldre igyekező utasok átvizsgálása 

alkalmával rájöttek arra. hogy több utas 
nagyobb összegü valutát akart külföldre 
csempészni. A vámhivatal embere; 26.000 

leit, 32 angol fontot, 25.000 lei értékü 

részvényt, 3000 francia frankot, 1000 

svájo frankot és egy kétezer dolláros 

csekket koboztak el az utasoktól, akik el- 
len valutacsempészés cimén megindul az 
eljárás. Az összeg több százezer leire rug. 

- Az uj román közigazgatási tör- 

vény az olasz sajtó tükrében. A Gior- 

nale d'ltalia bucurestii levelezőjének 
tollából cikket közöl az uj közigazga- 
tási törvényről és megállapitja, hogy 

ez hozzájárul a romániai tekintély- 
rendszer emeléséhez. 

- Könyöradományok gyüijtésével szél- 
hámoskodtak. Bucurestiben letartóztat- 
ták Ovici Rafael és Klein Zsigmond ne- 
vü egyéneket, akik a Románia; Zsidók 
Szövetsége nevében könyöradományokat 

gyüjtöttek szenvedő embertársaik javá- 

ra. Közben az adományokat azonban meg- 

tartották maguknak. A nyomozás adatai 
szerint ilyen módon több mint egy mil- 
mió leit harácsoltak össze. Kiderült, hogy 
a letartóztatott egyének a Romániai Zsi- 
dók Szövetségének nyugtáit hamisitot- 
ták és a szövetség részéről nem volt en- 
gedélyük gyüijtésre, 
- Bányaszerencsétlenség tizenhat 

halottal. A mexikói Guanajato köz- 

ségben borzalmas bányaszerencsétlen- 
ség történt. Az egyik tárna beomlott 

és tizenhat munkást maga alá teme- 
tett, akik megfulladtak. 

- Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehó- 

lyagbetegek szivesen isznak reggelen- 

ként egy-egy pohár természetes „Ferenc- 
József!' keserüvizet, mert annak hashajtó 
hatása gyors és biztos, igen enyhe és 

ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg or- 
vosát. 

- Két bártáncosnő drámai öngyilkossá- 
ga. Focsaniban a Princiar-szállodában 
két bártáncosnő bérelt szobát Miután 
tegnap reggel nem adtak magukról élet- 

jelt, a személyzet betörte szobájuk ajta- 
ját. Mindkét nőt haldokolva találták és 
megállapitották hogy mérget vettek be. 

Itzig Anna, harmincegy éves táncosnő 
még a szállodai szobában meghalt, hu- 
szonöt éves társnője. Corobogoci Barba- 
ra pedig a kórházban szenvedett k Bu- 
csulevelet hagytak hátra, amelyben su- 
lyos vádakat emeltek több focsani; sze- 
mélyiség ellen. 

aáka 

aleány-egyenruhaszövetek. 

int intézeti kelengyék 
ee valasztékban és legolcsóbb árakkal a 

Dazar Doporal köcii i Népáruház 

1998 

Földközi tengeri utazások a „General 
ben' hajoval, válogatott szép szárazfoldi kir 
lásokkal. Szeptember 19-től október 3. 
tóber 5-től-18-ig. Olcsó társasulazaásol 

Egyesült Államokba. 

Felvilágositások és prospektusok 

UNIUNEA DE VOIAJ si COMERT 
Agentia Timisoara IV., Str. I. Bratia 

Telelon; 28-25. 

Jemn fetedkezett meg 

Warwick angol gróinő, aki vé 
deletében évi 400.000 leinek meg 
járadékot biztositote házvezeté 
nek azzal a kikötéssel, hogy ál 
ról gondoskodjék. A grófnő 
ugyanis vagyonán kivül nem k 

sebb, mint ötszáz vadmacska és 
zenhárom kutya maradt. A 
egyik pontja szerint a házvezet 
nek minden éjszaka fel kell kel 
meg kell etetnie a vadmacs 
Annyi bizonyos, hogy nem a 
legkellemesebb öröksége ez.. 

- Hat hónapja eltünt egy n 

iskolahajó, Az Admiral Karpfan 
nevü német iskolahajó a délaus 
liai vizeken hat hónappal azelő 

tünt. Tekintettel arra, hogy a h 
azóta semmi életjelt sem adott 

ról, hatvantagu személyzetével egy 
végleg elveszettnek tekintik. 

Piafa Badea Cárjan. Nagy előadás 
ponta este 9 orakor, Csütörtök, szom 
bat, vasárnap d. u. 5 órakor matiné 

Mersekeli ír Két gyermek 1 jegéyel 

tanitványaival e hó 28. 

ség előtt lenle zeleke za 
kályhákon Főzelékkönyv ugyan 
kapható. 

Cöromoszaló 
mindennemü fémnrfárgy, haszn 
vagy uj, kicsi vagy nagy, darabáru va, 
fömegcikk, ugyszintén orvosi 
szerek, hangszerek, gépalkatré. 
szerszámok, épületvasalások, házta 
cikkek stb. 

lag. Benjamin Jenő 
chromozási válla 
IV. Str. Vacarescu 15. 

Árajánlatot beadni 
A temesvári evang. egyház temp. 

kivánja kijavitatni és az erre voi 
munkálatokat a befutó árajánlatol 
ján kiadni. 

Tekintetbe jön: 
Kőmives-, asztalos-, bádogos- 

lakatosmunka uj templomablak 
tőleg. Végre mázoló és festési munk: 
Az elvégzendő munkákra, v 

árajánlatokra vonatkozó egyéb 
naponta déli 12-1 óra között a 
rodájában lemesvár I., Luther-té. 
genberger L. gondnoknál betekin 
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zték ki. aki teg- 
közoktatásügyi 

kettős birtokosok határ- 

Románia és Jugoszlávia 

mánrciusban megállapodás 

ármenti kettős birtokosok 

ügyében. Most arról van 

lánia és Magyarország kö- 

megállapodás jöjjön létre. 

és Budapesten most dolgoz- 

es bizottság összeállitásán, 

az ügyben legközelebb váro- 

ezdi munkáját. 

püspök nevenapja. Pacha 

megyés püspök ma ünnepli 

.Tekintettel arra, hogy a 

a Varjason papszentelést 

vözlöők nagy száma már 

ereste. 

onynapi zarándoklat Mária- 

Szeptember 8-án, Kisasszony 

ria-Radnán nagy bucsu lesz, 

ar anyanyelvü hivők vesz- 

zeptember 6.án reggel indul- 

József központi pap vezeté-
 

a gyalogocs bucsusok. akik 

Tén este érkeznek oda. Szep- 

reggel négy órakor külö
nvo- 

Mária-Radnára és este hat ór
a- 

1l onnan vissza. Szeptember 8-án 

okok meggyónnak és megáldoz- 

rakor résztvesznek a nagymi 

án a keresztuti ájtatosságo
n és 

riyás körmeneten. A zarándoklat 

je Pacha Ágoston megyéspüs
pök 

jenruha-szövetek és hozzá- 

k. Paplanok, flanell- és gyapiu- 

k, vásznak, sitonok, törülkö- 

k óriási választékban bámulatos
 

csón csakis 

EsS VILMOS öit.. 
OARA IL, Strada 3 August. 

IV. kerület, a zárdával szemben. 

rika felveszi a diplomáciai kap- 

t a Vatikánnal, Párisi la
pok je- 

szerint az amerikai korm
ány el- 

, hogy a Vatikánnal helyreál- 

diplomáciai összeköttetést. 

onnak 1870 óta nem volt k
épvi- 

akiknél az igen nagy ned
vdus- 

nféle kellemetlen tünete, mint 

adás, elbágyadás, a teltség 
ér- 

an jelentkezik, kitünő hatás- 

járni, ha néhány hétig napon 

éhgyomorra egy pohár te
rmé- 

ne József" keserüvizet isz- 

rTengeni ütközet Gibraltárban. 
Gibraltár közelépen tegnap a José 
Luiz Diaz spanyol köztársasági hajó 

és több nemzeti hajó között ütközetre 
került a sor. A José Luiz Diaz sulyos 

sérüléseket szenvedett, de sikerült ne- 

ki a gibraltári kikötőbe menekülni. 

Fedélzetén huszonegy tengerész meg- 

halt, tizennégy pedig megsebesült. 

Keréekpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban

 

Részletiizetésrel 

ELECYRON 
TIMISOARA IL, PIATA L C. BRATIANU. TELEFON 22-29. 

Mmádosul az osztálysocsjáték 
A sorsjegyek számát csökkentik, a nyeremények számát 

pedig szaporitják 

Az állami osztálysorsjáték igazga- 

tósága tervet készitett az osztálysors- 
játék rendszerének megváltoztatásá- 

ra. Az uj rendszert már a legközeleb- 

bi sorsjátéknál alkalmazzák. A jelen- 

legi játékterv módositása főképpen 

abból áll, hogy 
a sorsjegyek számát lényege- 

sen csökkentik, 

a nyeremények számát pedig növelik 

ugy, hogy nagyobb lesz a nyerési le- 
hetőség. Az uj tervezet szerint csak 

százezer sorsjegy vesz majd részt a 
játékban és az eddigi három szériából 

csak kettő marad meg. A négy osz- 
tály változatlan marad és igy egy já- 
ték négy huzásból áll. A fősorsjegyek 

mellékszámai megmaradnak és tekin- 

tettel arra, hogy két széria van, ösz- 

szesen 
négyszázezer számi szerepel 

majd a játékban. 

Ezek közül 264.000 szám nyer. 262,354 

szám visszanyeri a pénzét, mig a töb- 

bi nagyobb pénzösszegeket nyer. Az 

osztálysorsjátéknál négy szám egyen- 

kint hat millió leit, hetvenhat szám 

egyenkint egy millió leit, hatvanhat 

szám pedig egyenkint százezer leit 

fog nyerni. 

A nyeremények összege 392 

millió leit tesz ki. 

Az első huzásnál husz szám, a máso- 

dik és harmadik huzásnál egyenkint 

tiz szám és a negyedik huzásnál har- 

minchat szám nyer egy-egy millió 

leit. A melléksorsjegyekkel vagy mil- 

lós nyeremény érhető el, vagy a sors- 

jegy árát lehet visszanyerni. A sors- 

jegyek ára 

változatlanul kétszáz lei marad, 

vagyis az egész sorsjátékra nyolc- 

száz lei a sorsjegyek ára. 

DÉNES si POLLÁK 

- Vasmisés érsek. Egerből jelentik, 
hogy Szmrecsányi Lajos éreek ma ün- 

nepli pappászentelésének hatvanötödik 
évfordulóját. Ezt a napot az ősz érsek 

teljes visszavonultságban üli meg és vas- 

mieéjét az érseki palota magánkápolná- 

jában mondja 

* Dr. Hirsch Sándor szeptember 
2-án folytatja rendeléseit hőr, nemi 

és hugyszervi betegeknek. Röntgen, 

rövidhullámkezelések. 1., Bulev. Fer- 

dinand „Palace"-ház. Telefon 24-26 

- Bucurestii lapigazgató kényszerle- 

szállása Kassa mellett, Azok a román re- 

pülőgépek, amelyek a kisántánt renülő- 

versenyén résztvesznek, tegnapelőtt reg- 

gel hagyták el a kolozsvári repülőteret. 

A repülőgépek megérkeztek Ungvárra, de 

utiukat nem folytathatták, a kedvezőtlen 

időjárás miatt. Egyedül Kerciu Virgil, az 

Ordinea cimütővárosi napilap igazgatója 

vállalkozott arra, hogy az időjárással da- 

colva folytassa utját Kassa felé, de az ő 

kisérlete sem járt eredménnyel, mert 

Kassa közelében kényszerleszállást kel- 

lett végeznie. A leszállás alkalmával a 

gép csavarja megsérült, ami veszteglésre 

kényszeritette Kerciu repülőgépét. 

Adrienne, okleveles zene- 

szeptember elsejétől az ének-
 

ratanitást megkezdi, kezdők 

részére. Jelentkezés 10-12 

a között, III., Bulev. Caro
l 

állványon akart aludni. 

munkás a Mihai Vitazul- 

épülő háznál az állványon 

A sötétben azonban lezu 

tről és belső sérüléseket 
entők a kórházba szálli- 

yezve, fekete svéd graánit, 
dor és fehér ellentalló már- 
viszonyoknak megfelelő, 

ett 

ara IV., S t 1. Bratianu 10, 
á ómai katolikus 

. i " 

Lakástisztitást ileve féreg 
gázositás utján poloska, molyok sfb. 

ellen garancia mellett elvállal 
mne BERNSTEN 

L, Str. Paul Chinezul 3. Tel: 21:57 
memmzi Vidéki megbizásokat is vállal mui 

- Héijjas Iván megnősült. Budapesti 

jelentés szerint Héjjas Iván miniszteri 

tanácsos, a magyar fajvédő ezövetség el- 

nöke, aki a huszas években Magyarország 

politika életében nagy szerepet játszott 

tegnap Kecskeméten házasságot kötött 

Papp Sárival, Papp György nyugalma- 
zott rendőrtanácsos leányával. 

- A magyarországi reformátusok a 

zsidókérdésről, Debrecenben most ülése- 

zik a magyarországi reformátusok egye 

sülete. A tegnapi ülésen Hoffmann Kon- 

rád, a missziós világbizottság titkára az 

antiszemitizmusról beszélt. Vannak - 

mondotta - tisztességtelen és kommunis- 

ta zsidók is, de ez még nem jogosit sen- 

kit föl arra, hogy valamennyi zsidót ül- 

dözzön és büntessen. Az antiszemitizmust 

nem lehet alátámasztani kereszténységi 

érvekkel. Ravasz László püspök kifejtet- 

te, hogy a zsidó kérdést meg kell oldani, 

azonban az ártatlan embereket nem sza- 

bad büntetni. Ennek a kérdésnek a meg 

oldásához sok szeretetre, igazságra és 

bátorságra van szükség. Ezt a harcot ugy 

kell végigharcolni, amint keresztény em- 

berekhez illik 

- Lemondott a zsidó származásu olas 

tengernagy. Rómából jelentik, hogy Al- 

do Ascoli tengernagy, a Rodns-ezigeti 

olasz hadihajók parancsnoka átadta a 

sziget kormányzójának lemondását, ame- 

lyet az azonban nem fogadott el. Ascoli 

tengernagy zsidó származásu és elhatá- 

rozására hir szerint az olasz kormány 

zsidóellenes intézkedésej birták. 

- Hétezer hamis illetőségi bizonyit. 

ványt állitott ki a macedo-román egye- 

sület. A macedo-román egyesület bucu- 

resti székházában házkutatást tartottak, 
mert feljelentés érkezett, hogy az egye- 

Sület egyes igazgatósági tagiai olyanok- 

nak is kiállitottak macedo-román illető- 

ségi bizonyitványt, akiknek erre semmi- 

féle jogcimük nem volt. A vizegálat meg- 

állapitotta, hogy körülbelül hétezer tö- 

rök, bolgár, görög és más nemzetiségü 

egyén kapott olyan bizonyitványt, mely- 

nek alapján elnyerte a román állampol- 

gárságot. Ezeket az állampolgársági bi- 

zonyitványokat természetesen most felül-
 

vizsgálják 

/ Aepettauta Telefon: 43-46 
hordógyár 

Timigsoara, 
Str Fröbi 5 
Alap. 1881 

rendü kivitelb 

............ 

APPELTAUER GUSZTÁV 
HORDÓGYÁR 

TIMISOARA IV., FROBL-UTCA 5. SZ. 

Állandó nagy raktár elsőrendü, teljesen száraz és hasitott erdélyi kiter- 

melésü tölgyfából készült minden nagyságu hordók 
BRaltárl. 

Alapittatott : 1881 

és kádakban első- 

dők és gyárberendezések speciális előállitása 
Bükkiahordók tömeggyártása olaj, zsir és mindenféle chemiai anyagok 

számára. - Olcsó árak! - Többször kitöntetvel - Elsőr
endű kiviítel ! 

Visszaérkeznek a nyaraló gyer- 

mekek. Temesvár városa ez idén 8 

nyaraltatott saját költségén szegény- 

sorsu gyermekeket a hegyvidéki Poia- 

ha Marulon és a Fekete tenger mel- 

letti Balcicban. A nyári nagy vakáció 

befejeztével ezek a nyaralótelepek is 

bezárulnak. Poiana Marulról augusz- 

tus 31-én délután négy órakor, Bal- 

eleből pedig szeptember 1-én reggel 

hat órakor érkeznek haza a nyaraló 

gyermekek. 

A Loeánya született József Ferenc fő- 

herceg feleségének. Budapesti jelentés 

szerint Anna tfőhercegnőnek tegnap 

leánygyermeke született, aki a kereszt- 

ségben a Mária Beatrix Kinga nevet kaD- 

ja, Az ujszülött a főhercegi pár hatodik 

gyermeke, 

* Reitzer Klári zongoratanárnő 

kezdők és haladók részére a zongora 

oktatást szeptember 1-én megkezdi. 

Jelentkezni délelőtt 10-12 és dél- 

után 4-6 óráig. IV., Spl. Tudor Vla- 

dimirescu 19, etaj I. Telefon 35-20. 

A Döntő roham indult Hanken ellen. 

A japán csapatok tegnap hajnalban döntő 

rohamra indultag Hanken városa ellen. 

A japánok több irányból igyekeznek 

megközeliteni a város védelmi vonalát. 

Merénylet a GPU tőnök ellen. Varsói 

lapok jlentése szerint néhány nappal az- 

előtt merényletet kiséreltek meg Jezsov, 

a politikai titkosrendőrség hirhedt tőnöke 

ellen. Jezsov nem sérült meg. 

* Dr. Ereund József sebész és nő- 

orvos, szabadságáról visszatért. Ren- 

del d. e. 10-12, d. u. 5-6-ig Oentral 

Szanatoriumban I, Bulev. Reg. Ma- 

ria 10, Telefon 21-12. 

Ta Bélyeg- 
/ Ee ők 1 

e gyűjtők! 
a Régi és ujdonság bélyegsorozatok 

vValamint kiegészítések olcsón 

Fenyő papirkereskedésben kaphatók. 

Tömegbélyeget és gyüjteményeket a legmaga- 

sabb árban veszünk. lemesvár I, Str. Alba 

lulia 1. 1939-es Michel-katalogus megerkezett 

és kapható 140 leiért 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 

házasságot: Künze Gerhard Ernő Pál és 

Reiser Gabriella Klára, Contrea Nicolae 

és Mandru Livia, Huth Aladár és Nesz 

ler Anna Éva, Gráf László József és s 

monii Margit, Sarbu Mihaj és Cristea 

Angelina, Brunner László és Braskó Ro- 

zália, Szatmári Jenő és Bakacsy Julian- 

na Stefánia, Cocotian lon és Gheorghies 

Ioana, Petrasiu Ioan és Sfetcu Elisaveta, 

Strimbei József és Kató Rozália, Roman 

Vasile és Petrut Rozalia, Mojskó András 

ésg Liesek EHmilia Katalin, FPogan 

Gheorgzhe és Deme Erzsébet, Bakos Béla 

és Pilz Erzsébet, Stofil István és Stein 

Róza, Brezovan Viliam és Geiszwinkler 

Mária. Helich Ferdinand és Dankó Mar- 

git, Mauro Antal és Kovács Berta, Subin 

Dubromir és Sztojikov Amna. 

Hotel RIC 
utca 6 sz Budapesten 

Pátria-kávéház mógött 

Hideg-meleg foly 
Ragyogó tiszta: 



ták, hogy oly csufosan megbukott a 

oda Wilsonnak, hogyha száz életük 
százat feláldoznák, hogy megváltsák testvéreiket. 

- Novemberben választás lesz Ju- 
goszláviában. Belgrádi hirek szerint 
a jugoszláv kormány áftszervezése 
után dekrétum jelenik meg, amely fel- 

oszlatja a jelenlegi parlamentet és 
november végére kiirja az uj válasz- 
tásokat. 

- Rumnciman lord leánya kényszerle- 

szállást végzett. Runciman lord leánya, 

Failweather Margareta asszony, saját re- 

pülőgépén Lendonból Prágába akart re- 

pülni édesatyja meglátogatására A rossz 

időjárás következtében a lord leanya Pil- 

senben kénytelen vol, kényszerleszállást 
végezni 

- Dr. Fór Dezső szemoervos szabad- 
ságáról hazaérkezett, rendel I. kerü- 

let, Piata Unirii 5 szám alatt délelőtt 
10-124g, délután 3-5-ig. Telefon 
12-06. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Csop. „Construcfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) , 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

- Tizennégy éves gyilkos és tiz 
éves áldozat. Buzeuban megdöbbentő 

gyermektragédia játszódott le. Tur- 

can Maria tiz éves leányka a város 

CY végzetles asszony 
Az elhagyott férfi rettenetes bosszut állt a hűtlen nő 

összes ismerősein 
Páris világhiru negyedében, a 

Montmartreban, az apacsok kihaló vi- 
lágában egy idő óta egymást kövel- 

ték a gyilkosságok és gyilkossági ki- 

sérletek. A büntények középpontjá- 
ban Keusch Madeleine nevü szinész- 
nő állott, aki 

mélfán kapta a „végzetes asz- 

szony" elnevezést, 

mert a legenda szerint mindenkinek 

meg kellett halnia, aki csak az 
szony közeléhe férkőzött. Az apacsok 

körében azt hiresztelték, hogy a szi- 
nésznőnek volt egyszer egy barátja, 

akit azonban elhagyott és ennek a 
barát a vérbosszuja kiséri azóta is. Ez 

ismeretlen nem für el férfit 

Keusch Madeleine közelében. 

asz- 

az 

Öt év alatt hét áldozata volt az is- 

meretlen merénylőnek, akinek szemé- 

lyérői semmit sem lehetett megtudni. 

Keusch Madeleine, aki biztosan tisz- 
tában volt azzal, hogy ki követi el a 

megényleteket nem volt hajlandó ut- 

baigazitást adni a nyomozóknak. Pe- 
dig közben 

az áldozatok közé került négy 
éves kisfia is, 

akit a Holt Macska nevü éjszakai he- 

lyiségben ugyancsak rejtélyes golyók 
sebeztek halálra. 

Évek után sikerült világosságot 

deriteni a merényletek hosszu sorára. 
Marseille utcáin halálra sebezve ta- 

láltak meg egy Smila Alfréd nevü ku- 

bai férfit, akit utóljára láttak a vég- 
zetes asszony közelében. Ekkor si 

rült kinyomozni, hogy a gyilkossági 
kisérletet 

Usai Pierre követte el, aki az 

egyik marseillei szálloda tu- 

lajdonosa. 

Megállapitották, hogy a sorozatos me- 

rényleteket ő követte el. Valamikor 
Keusch Madeleine barátja volt, de a 

szinésznő elhagyta őt. Szembesitették 
a végzetes asszonnyal és ez könnyek 
között bucsuzott el hősétől aki mö- 

gött bezárult a börtön kapuja. 
határában levő patakban akart füröd- 

ni, amikor Batagie Constantin tizen- 

négy éves fiu rátámadt és egy bottal 

több ütést mért a leány fejére. A 
leány eszméletlenül összeesett, haza- 
szállitották, rövid idő mulva pedig 

nagy kinok között meghalt. A fiatal- 

koru gyilkost letartóztatták. 

Sközek sirkör- 

kőipari vállalat 

- Hatalmas vagyont hagyott hátra 
Ghica herceg. Ghica Grigore Deleni her- 
ceg halála után, aki a Ghica fejedelmi 
család egyenes leszármazottja volt, az 
örökösöknek tiz millió lei készpénz, föld- 
birtok és tiz palota maradt. 

- A gyakran visszatérő fejfájás, szé- 
dülés és szivdohogás nagyon sok esetben 
megszünik, ha egyideig naponta reggel 
éhgyomorra és esetleg este lefekvés előtt 
is egy-egy félpohárnyi természetes „Fe- 
renc Józsei" keserüvizet iszank. Kérdez- 

ze meg orvosát. 

- Ujabb letartóztatások a csernovitzi 
optánsperben. Csernovitzban a hirhedt 
optánsvisszaélés ügyében letartóztatták 
Kolnic Icsif orvost és Körner sadagurai 

* Dr. Mannheim tüdőspecialista 
Bulev. Carol 4. szám hazaérkezett és 

rendelését megkezdte. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését 
jelentették be: Almosdi Pál János, Di- 
nyér Róbert, Marcu Lucia Dorina, Buga- 
riu Hugenia Parvu Stela, Weisz Józset, 

Rabinovic, Ana Rozamaria, Vörös Erika, 

Bogár Katalin, Erdei Sándor, Hinckel 

Rudolf, Tyra Gheorghe, Marcov Mihai 
Stefan. 

- A kutha ölte magát. Gátalja köz- 

ségben Kapai Katalin hatvan éves 
asszony a kutba ugrott és belefult. Az 

asszony az öngyilkosságot nagyfoku 

z. 
Rendszeres hajójá 
Északamerika, Kanada, K 
amerika, Kuba-Mexiko, 

tökéletes 
üdülést és sok örömet nyujtanaki 

Földközi-tengeri utazások ta. 
vasszalésösszel Északi-teng 
és atlanti-szigeti utazások, N 
gatindiai utazások, Világkö 
utazások UtazásokAfrikaköi 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felvilágositások, prospektusok dijmentes 
kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinieS 
E 

képviseleténél: 

limisoara 1., Str. Mercy i 

Telefon. 36-66. 

MOZIK MUSORA. 

Vasárnap és hétfő 

Apollo: Szerelmi álom (német 
Capitol: A szent és rajongója 

film). 
Scala: Tarzan, a dzsungelek hős 

film). 
Rivoli: Ali baba, a bagdadi kal 

gol film.) 

ELEK-pen: -pens 
BUDAPEST VIII., Rákóczi-ut 9.Tel.14-2 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 3 

Központi fekvésü, kényeln 
szobák, kitünő ellátás, 

e 

Timisoara III, Bul. Carol 1. Alapittatott 1875 

iz izzó jelvény 
Z Déli Hirlap eredeti regénye 

Nta Károly Józse/j 

(Minden jog, a forditás joga is fentartva.) 
— - 
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Maly az ezredes elé lépett. 
- Parancsol valamit lady Barker? - kérdezte 

Wilson. 

aArra kérem kedves ezredes, engedje meg, 
hogy jelen lehessek a tárgyaláson. Igen érdekel 
Még sohasem vettem részt katonai biróság tárgya. 
lásán. 

Az ezredest kissé megzavarta a kérés. 
- Ámbár a kivánsága.. . hogy ugy mondjam ... 

kissé szokatlan. . . valóban nem látom az okált, hogy 
miért ne teljesithetném. Ha ladynek kedve van vé- 
gighallgatni csomó piszkos benszülött otromba be- 
szédét, ám hallgassa végig. Meg vagyok azonban 
győződve róla, hogy unatkozni fog. Nem fog itt sem- 
mi érdekeset hallani és különben is az egész nem 

egyéb formaságnál. 
Lincoln vezetése alatt szuronyos katonák gyürüje 

kisérte a biróság elé a lázadókat. Voltak közöttük 
egészen fiatal legények, sötéten és dacosan maguk 
elé néző meglett férfiak és idősebb emberek, A cso- 
portból kiritt egy meggyörnyedt aggastyán. Perga- 
mentszinü, barázdákkal keresztül-kasul szántott arcá- 
ról ezüstös szakáll omlott alaá, mint repedezett sziklá- 
ról vizesés. 

A foglyok jól tudták, mi várakozik rájuk. Mégis 
fagyos nyugalommal álltak biráik előtt. A szemük 
ben azonban határtalan gyülölet parazsa izzott. Va- 
lamennyien nyugodtan válaszoltak Wilson kérdéseire. 
Nyiltan bevallották, hogy fellázadtak, hogy az oro- 

azt sajnál- szoktól kapták a fegyvereket és csupán 
szabadsághar- 

Bátran, a legcsekélyebb félelem nélkül vágták 
lenne, mind a 

cuk. 

lól ismerték ezek az egyszerü amberek biráikat, 

község; jegyzőt. idegbaja miatt követte el. 

akik csak azért ülnek törvényt felettük, mert igy 

szól az a könyv, amit az angolok a törvény könyvé- 
nek neveznek. Nagyon is jól tudták, hogy a szuro- 
nyos katonák hamarosan elvezetik őket valahová 
egy sziklafal tövébe. Ott sortüzek fognak eldördülni 
és valamennyien addig hevernek a porban, amig 

hozzátartozóik el nem viszik holttestüket. Ha nem 
jöhetnek el majd értük, közös gödörbe dobálják va- 
lamennyit, rájuk tapossák a földet. Néhány nap mul- 
vVa a perzselő napsugarak oly keményre sütik a föl- 
det, hogy észre sem lehet venni a kaput, amelyen át 
alázuhantak a Nirvánába. 

Utolsónak a görnyedt aggastyánra került a sor. 
Nyugodtan és méltóságteljesen állt birái előtt. Olyan 
volt, mint a napfényben csillogó Hindukus egyik hó- 
födte csucsa. Mély hangja zugott, mint sziklahasadé- 
kokon tovaszáguldó szél. 
- Sahib, amit meg akartál tőlem tudni, azt el- 

mondtam. Engedd meg, hogy azt is elmondjam, amit 

nem szivesen hallasz. Nemsokára ugyis alápbukom a 
Nirvánába. Az élettől bucsuzónak a ti törvényetek is 
megengedi, hogy mindent elmondjon, ami a lelkélt 

nyomja. 

Wilson beleegyezése jeléül a kezével intett. Az 
aggastyán kiegyenesedett és folytatta: 

- A mi őseink boldogan éltek ezen a szent föl- 

dön, mert még nem ismertek benneteket. Utódaink is 
boldogok lesznek, mert már nem fognak ismerni ben- 

neteket. Mert el fog jönni a Mahatma és akkor meg- 
indulnak a hegyek és agyontipornak benneteket 

Csontjaitokat a szelek a nagy vizekbe szórják. Akkor 
ismét szapad és boldog lesz a mi szent Indiának és 
gyönyörüség lesz a rövid földi élet a hófödte he- 
gyektől. Delhiig és Benareszig, egészen a szent fo- 
lyóig és még azon is tul a mérhetetlen vizekig. Most 
még ti vagytok az erősek. Fegyvereitek százakat és 

ezreket lemészárolhatnak közülünk. De az ezrek nyo- 
mába százezrek lépnek és északról segiteni fognak 
fehér barátaink. Akkor azután el fogtok tünni erről a. 
földről, amelyből börtönt és temetőt csináltatok. Ezt 

akartam elmondani, nehogy ugy vigyem magammal 
a Nirvánába, mint lelkemre nehezedő sziklát. 

Az ezredes, aki felé nyolcvankét szempár Izzó 
gyülölete villogott, nyugodtan végighallgatta a fel- 

I 

lengző szavakat. Egyetlen arcizma sem rándult meg. 

Pensió 5 p-től. 

Hozzászokott már a lázadók hasonló bucs E 
déhez. 

Most Kennedy főhadnagy felállt és a 
alapján halálbüntetést kért. Bloom kapitány, 
talból kirendelt védő néhány szóval enyhe b 
javasolt. Wilson felállt és a bungalovba ment. 
alezredes és ODonell őrnagy követték. Néhá / 
mulva vissza is tértek. Wilson hindu nyelven hir 
ki az Itéletet, amely ugy szólt, hogy a negyve 
lázadót agyonlövik, amít különös kegynek tekil 
nek. Lincoln hadnagy a mellett ülő Barkernén 
forditotta angolra az itéletet. 

Mary felugrott és kezeit összekulcsolva re 
hangon könyörgött: 
- Ezredes, kegyelmezzen meg a szere 

neknek! 

gon - ezuttal nem teljesithetem kérését. M 
A kegyelem istennél van. 

Intésére szuronyos katonák körülvettek a 
raitélteket és a menet megindult a kaszárnya 
rára. " 

Mary elájult. Barker rákiáltott Smith hadr 

a kaszinóba. Ez nem asszonyoknak való játék. 
A gépkocsi már messze járt, talán el 

kaszinót, amikor a kaszárnya udvarán sor 
pogtak. A tisztek előiráshoz hiven levették s. 
kat, mintha imádkoznának a mindenségbe 
bünös lelkekért. Azután néhány percig halotti 
borult az északi szektorra. Lincoln hadnagy 
szaval vetettek véget a némaságnak. 
- Ezredes, az itélet végrehajtval - 

katonásan, a legcsekélyebb megindultság 
izgalom nélkül. 

II. rész: Asher Daisy 

1. 
Egy év telt el a lázadás leverése ót 

szülöttek visszatértek felperzselt falvaik 
felépitették viskóikat. Az őrházakat ren 
megerősitették és megrakták katonákkal, 
kel. A hegyek közé visszatért a nyugodt 
élet, mintha mi sem történt volna eszte 
előtt. 

(Folyt. köy.)



ASÁG z 

veges megváltoztatása 
y gazdasági bizottságának mélyreható rendelkezései 

uk devizaellenértékének harminc százaléka szabad 

árgyát képezi - Megváltozott a buza minimális ára 

Emelték a buzakiviteli prémiumot 

y gazdasági bizottsága 

tartott, melyen a külke- 

s devizarendszer gyöke- 
; atását határozták el. 

jövőben a kivitelre került 

lyó devizaellenérték 

százaléka az exportőr 

rendelkezésére áll és a 

forgalom tárgyát képezi, 

rminc százalékot az ex- 

a keorlátlan autorizációval 

bankok révén minden va- 

oritás nélkül értékesit- 

dön. Pénzügyi természe- 

kat ilyen devizákkal azon- 

minisztertanács által meg- 

eretek között lehet eszkö- 

utalásokat az autorizált 

Nemzeti Bank előzetes en- 

nélkül teljesithetik és mind- 

kötelezettség áll fenn, hogy 

tett átutalásokat hat hónap le- 

, tt be kell jelenteni a jegy- 

vitel devizaellenértékének 

ékát be kell szolgáltat, 

a jegybanknak. 
százalékot áruk behozata- 

forditani, ez a behozatali 

elül történik, azaz nincsen 

sben a megállapitott beho- 

ótákkal. A behozatal iránti 

ket a külkereskedelmi igaz- 

kell beadni, amely azokat 

ány uj rendelkezése hatal- 

st jelent 
zezoritások leépitése 

a kivitelért befolyó devizák- 

hetven százaléka marad 

gi rendszer keretein belül, 

bbi harminc százalékra nézve 

lyreállott a devizaszabadság. 

remény, hogy ezentul a 

nagy devizakinálat következtében a 

kompenzációs árfolyamok valamint a 

fekete tőzsde árfolyamai lényegesen 

csökkenek. 

A második ugyancsak fontos 

delkezése a kormány gazdasági 

zottságának, hogy 

szeptember 15-től kezdve az 

eddigi 10.000 leiről 12.000 lei- 
re emelte fel a buza kiviteli 

prémiumát. 

Ezen intézkedés lehetővé teszi a 

buzakivitelnek teljes erővel való 

megindulását. A prémium emelése 

folytán ellensulyozást nyer a buza 

világpiaci árának az utolsó hetekben 

történt csökkenése. További rendki- 

vüli fontosságu határozata a gazda- 

sági bizottságnak 

a buza jelenlegi minimális 

árának megváltoztatása. 

A buza minimális ára eddig 40.000 

lei volt a 77 kiló fajsulyu, három 

százalék idegen anyaggal rendelkező 

buza számára. Ezután a minimális 

ár 40.000 lei a 80-81 kiló fajsulyu, 

két százalék idegen anyaggal rendel- 

kező buza számára. 

Ezentul tehát a 77 kiló fajsulyu, 

három százalék idegen anyaggal ren- 

delkező buza minimális ára 38.000 

238.500 lei lesz vagononként. 

Evvel kapcsolatban a gabonaérté- 

ren- 
bi- 

kesitési Hivatal közhirré tette, hogy 

a szövetkezetek eddig a buzaár fen- 

tartására az egész országban 

34.000 vagon buzát vásárol- 

tak. 

Ezt a mennyiséget a Fekete-tengeri 
Kkikötőkbe szállitották és exportálni 

fogják. A kormány a buzaértékesité- 

si vásárnlásokat folytatni fogja, erre 

a célra egy milliárd lei összegü alap 

áll rendelkezésre, de ha kell, ezt az 

alapot még növelik. 

ipara Anglia szolgálatában. 
s. Kamadába angol szakér- 

ágot küldöttek, amely megren- 

glia számára szállitandó repü- 

bizottságnak sikerült egy- 

amint ruha- 
át festőde 

lius és augusztusi hőség és 

Az esőzések nem javitották a tengeri- 
vetések helyzetét. A földmüvelésügyi mi 
niszteriumhoz érkezett jelentések szerint 
az utolsó napok bő esőzései a tengerive- 

tések helyzetét már nem tudták megjavi- 
tani azokon a vidékeken, ahol azok a ju- 

szárazság 

után félig elszáradtak Az esőknek csak 
annyiban volt hatásuk, hogy a takar- 
mánynövények uj fejlődésnek indultak és 

a legelők is erősen javultak, 

Megindult a sertéskivitel Csehszlo- 

vákiába. Valamikor a cseh piac a ro- 

mániai zsirsertés legjobb felvevő he- 

lye volt. Most már egy éve alig volt 

sertéskivitel Csehezlovákiába. A cseh 

gazdák ugyanis az eddiginél lényege- 

sen több sertést neveltek aminek kö- 

vetkezményeképen a Csehszlovákiá- 

ba irányuló sertéskivitel nem mutat- 

kozott jövedelmezőnek. Ez a kivitel 

most ujból megindult és már két-há- 

rom hete folyik. A sertésekért Prágá- 

ban fizetett árak 7.20 cseh koronától 

felmentek 8 eseh koronára. 

Meghosszabbitották a tüzifa 
vezményes dijszabását. A konmány 
gazdasági bizottsága elhatározta, 

hogy a tüzifa kedvezményes szállitá- 

sának dijszabását szeptember 20-ig 

meghosszabbitja. A bucurestii hira- 

dás nem számol be arról, hogy z a 

kedvezmény az ország egész terüle- 

tén szállitott, vagy csupán a főváros 

felé irányitott tüzifa dijszabására 

vonatkozik. 

Erdeklődés mutatkozik a tengeri iránt. 

A bánsági gabonapiacon a tengeri iránt 

mutatkozik nagyobb érdeklődés, mig a 

buza és a többi gabonanemü irány- 

zata lanyha. A piaci árak a követ- 

kezök: buza 400, tengeri 385. zab 440, uj 

lencse 450-500, takarmányárpa 340, tava- 

ézi árpa 370, korpa 270, bánsági repce 580, 

káposzta repce 600, kismalmi liszt a 30- 

70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 

780 le százkilónkint, Uj vörös lóhere- 

mag 20 és lucernamag 30 lei kilón- 

kint. 
Eljárás bankárok ellen. Az orszá- 

gos letétpénztárnál történt adóbonlo- 

pások ügyében a bucurestii ötös szá- 

mu vizegálóbiró vizsgálata alapján az 

ügyészség vád alá helyezte egy bucu- 

tulajdono- 
aa0.0. 

restii ismert magánbank 

a 

"Ép oly jó, mint Hirisan-Paszla Hirisan- 
Cées. Leipzig).Szó sincs róla! Csal 

a valódi Hirisan-Paszta gyogyit biztosa 

fégi ekcémát 1s, bőrbántalmakat, gyul 

ladt, horzsolási, zuzodási stb. sebeket. 

Tubusok 44 és 85 lei árban gyógy- 

szertárakban és drogériákban. 

sát, valamint egy bucurestii bankfiók 

két vezetőjét. A vád állami értékpa- 

pirok forgalmáról szóló törvény ren- 

delkezéseinek benemtartásáról szól. 

Az illetők ugyanis lmulasztották az 

általuk vásárolt és forgalombahozott 

éntékpapiroknak az előirt registru 

special de proprietate nevü könyvbe 

való bevezetését. 

Hivatalos devizaárifolyamok Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.88 

-16.93 drachma 0.99 105-1,107, német 

márka 38-39, belgas 28.53-28.87, pengő 

25,26.50-27, török font s2- 83, angol font 

670.65-690.69 pezeta - - 19.32, olasz lira 

7.A72, norvég korona 34.22-34.91, cseh 
ko- 

rona 4.17-4.87, leva 124-1.30, palesztinai 

fony 680.34-691.38, svájei frank 31.88-
32.36 

dinár 2.89-3.05 dollár 139.03-145.24. Az 

első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti Az árfolyamokban bentfog- 

laltatik a 38 százalékos devizafelár. 

a e 
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ÉNYEK: 
Megkezdődöttabajnokiszezon 
Ma két nemzeti bajnoki mérkőzés lesz Temesvárott 

Ma, vasárnap országszerte 

kezdődnek a bajnoki mérkőzések 

Temesvárott délelőtt tizenegy órai 

kezdettel a Banatul-pályán a CAMT 

és a lugosi Vulturi csapatai találkoz- 

nak, mig délután hat órakor a Chine- 

zul-Ilsa és a ploestii Tricolor CFPV 

együttesei játszanak a pontokért. A 

KRipensia ma Bucurestiben szerepel, 

ahol 

ellenfele a Venus lesz. 

Nagybányán a resica, UDR játszik 

az EC Carpati csapata ellen, Aradon 

a Gloria a kolozsvári Victoria csapa- 

Bucurestiben a 

mérkőzésen kivül 

AMEFA-Sportul Studen- 

tese bajnoki mérkőzést is lebonyolit- 
ják. 

tát látja vendégül. 

Ripensia -Venus 

még az 

Az első meglepetés... 

A Juventus legyőzte a Rapid csapatát 
Juvenius-Rapid 1:0 (0:0) 

Bucurestiben ötezer főnyi közönség 

előtt játszottái le 

az uj bajnoki szezen 

mérkőzését, 

amelynek eredményét nagy érdeklő- 

déssel várták. Különösen a Juventus 

készülődött erősen a mérközésre és a 

megerősitett csapat be is váltotta a 

szerepléséhez füzött reményeket, 

mert nagy küzdelem után legyőzte a 

első 

Rapid együtesét. Az első félidőben 
mindkét csapat erősen küzdött, de 

eredményt nem tudtak elérni. A má- 

sodik félidő tizenötödik percében a 

Juventus támadása sikerrel járt, 

mert Prassler megszerezte a Juven- 

tus számára 
az egyetlen, de győztes gólt 

A mérkőzés végig nyilt volt és abból 

a szerencsésebb csapat került ki 

győztesen. 

Ma van az Ilsa ökölvivóversenye 

Az Ilsa ökölvivó szakosztálya ma, 

vasárnap délelőtt tiz órai kezdettel a 

sörgyár termében idénynyitó ökölvi- 

vőversenyt rendez, amelyen kilenc 

pár méri össze erejét. A verseny iránt
 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
E * 

MEGKEZDŐDTEK AZ ORSZÁGOS 

ATLETIKAI BAJNOKSÁGOK 

VERSENYEI 

Bucurestiben tegnap megkezdődtek az 

országos atlétikai bajnokságok verse- 

nyei. A tegnapi eredmények a követke- 

zők: 100 méteres sikfutás: 1. Dejenaru 

(KAC) mp. 2. Cristea (Venus) 11.1 mp. 

3 Schmidt (Erassó) 112 mp. Távolugrás: 

1. Stelchitescu (Soimii) 678 em. 2. Tonescu 

Crumm (Astra) 675 em. 800 méteres sik- 

futás: 1, Lapusan (Metropola) 1:58.8 p. 2 

Kiss (egyleten kivül) 1:594 p. 3. Nemes 

(st, R) 5000 méteres sikfutás: 1. Cristea 

Dinu (Str. R.) 1551 p. 2. Ionita Radu 
(Vif. Dacia) 1645 p. 3. Lahny (Brassó) 
Görögetilusu diszkoszvetés: 1. Hegedüs 
(UDR) 36.40 méter. 2. Gurau 35.73 méter. 
3. Schuller (KAC) 35 méter. 

PALACE-PENSIO 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3ja. Telefon 
1416-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szob: 
Minden komfort. Francia és diétás kony 
Szobák ellatás nelkül is. Időszerű árak. 

A begyekben - a Én , 

imnero3 
Gummi 

. 

Amnandó kisérője én 



vas ARNAP, AUGUSZTUS 28. 

Bucuresti, 880: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

tás, orvosi tanácsok. 9.55 Istent 
13.15: Hirek. 18.25: Zenekari hang 

A hangverseny szünetében körülbelül 

14.45 hirek. 14.830 Dél; zene. 15.30 Mező- 

gazdasági előadás. 19 Időszerü anyagok. 

19.07 Katonazene 19.58 Sporthirek. 20 
Tánclemezek. 20.80 Emnekhangverseny. 22 
Grammolon. 2215 Operettest, 
hirek. ánelemeek 
Majd: 
tül és elén Utána közlemenyet 
Budapest I. 10: Unitárius istentisztelet. 

11 Retormátus istentisztelet 12 Egyiházi 
ének és szentbeszéd. 18.30 Az Operaház 
tagjaiból alakult zene 

235 Sport- 

Gtr amnolon 

r. 15 Lemezek 16 

Gazdáknak. 1645 Enekkari hangyerseny. 
17.30 Előadás 18.45 Rendőrzenekar. 19.30 
Előadás. 20 Magyar nóták. 21 Sport. 

2110 Vigjáték. 23.05 Lemezek, 24 Cigány- 
zene. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 12.30: Cigányzenekar mu- 

zsikál, 16: Lemezek. 18: Zenekari hangver- 
seny. 20.10. Versek. 20.35: Csevegés, 21.15: 
Hirek. 21.35: Zenekari hangvereeny. 
Bécs. 21.10: Szórakoztató zene. 
Belgrád 21: Szórakoztató zene. 

Lemezek. 

Milánó, 18.15. 
zek. 

Prága. 18.45: 
Hangverseny, 
verseny. 
Varsó. 18: Hangverseny. 

nikus zene. 23: 
Támezene. 

HEÉTFŐ, AUGUSZTUS 20. 
Bucuresti; 6.30. Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

23.15: 

Tánczene. 20.25: Leme- 

19.30: 

hang- 

Szórakoztató zene. 
22.05: Szimfonikus 

21.05: Szimfo- 
Szórakoztató zene. 

orvosi tamácsok, 18. Időjelzés, 
kulturális hirek eport, vizállásjelentés. 
13840: Deli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés 

rádióhiradó. 14.30 Gnamofonlemezek, 15: 
Hirek, 16.45 Előadás. 19 Időszerü anyag. 

19.15 Grammofon. 20.10 Felolvasás. 20.35 

Dalok. 21 Felolvasás. 21.10 Rádiózenekar. 
22.30 Hirek 22.45 Vendéglői zene. Majd 

hirek külföldre. Utána közlemények. 
Budapest I. 745: Torna. Utána: gra- 

mofon, 11.20 és 11.45 Felolvasás, 13 Déli 

haraugszó. 18.05: Szalonötös. 14.30 Cigány 

zene. 18.20 Grammofon. 20.20 Gordonka- 
számok. 20.50 Csevegés. 21.20 Budapesti 

Hangverseny Zenekar. 23.10 Cigányzene. 

24.10: Jazz. 1.05: Hirek, 
Budapest II. 19.10: Lemezek. 20.20: Elő- 

adás. 20.50: Enek. 21.20: Hirek, 21.40 Uray 
Margit magyar nótákat zongorázik, 

Bécs. 21410: és 23.30: Szórakoztató zene. 
Belgrád. 18.35: Lemezek, 19.30: Hang- 

időjárás 

Hasznaljon a K 
lejkremet, liliom-tejs 
liliompuder! három 
Kapható kizárólae 

Városi gyogyszert. 
a „Fekete Sashoz" I., Piata l. 

verseny, 19.30. 

Szimfonikus 

zene. 

Milánó, 20,30: Hangverseny 
koztató zene, 2415: Tánczene 

Prága. 19.20: Szórakoztató zer 

2380. z 

Szórakoztató 
hangverseny. 

zene, 102 30.: 20. 
2210: Szórakoztató zene, 
seny, 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Férjnez menne 

intelligens urinő 48-55 éves uriemberhez, 
Lehet özvegy, gyermekkel is. Teljes cimü 
leveleket „Harmonia" jeligére a kiadóba 

kér. (2370) 

Alkalmazás 

zbaleany 

jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik, IV. 
kerület. Str. Mircea Voda 3. (2290) 

Gyermek mellé 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
lamás-trafik, Piata Badea 

Cártan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piala Lahovari 

intelligens leány felvétetik, Csatáry III. azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 
Str. Wilhelm Muühle 12. (2348) Timisoarei házkezelőségénél 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 le! 
Piata Dragul 

egoleeeb hirdetés :! 

Társalkodónői 

vagy hasonló állást keres intelligens uri- 

nő, Megkeresést kér „Intelligens" jeligé- 
re a kiadóba. (2371) 

Akadémiát végzett 

román, német, magyar nyelvtudással, 
kétéve, prakszissal, gyermekszeretö lány 
nevelőnőnek ajánlkozik. A háztartás ve- 
zetéséhez is ért Erdeklődni szivességből: 
Palace-kávéház, Mayer urnál (2373) 

A Banca Iimisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt keresek szeptember 1-re, Un- 

gár, I. kerület, Piata Bratianu 3 szám, 

Timis-nyomda. (2369) 

Gazdaasszonyt 

keres magánzó, Idősebb, megbizható sze- 

mélynek tartós alkalmazás. Jelentkezés 

bizonyitványokkal 9-10 vagy 4-5 óra kö- 

zött. Cim a kiadóban. (2366) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megijelenik minden szombaton. Ott 

minden kell legyen 

asztalán. 

vendégiparos 

Állást keres 

Anyahelyettesi házvezetőnői 

állást keres komoly, korrekt intelligens 

özvegy. aki a háztartás minden ágában 
nagy jártassággal bir. Megkeresésekel: 
„Hüséges, szorgalmas" jeligére kér. 

(2352) 

Pénztárosnői 
vagy más bizalmi állást keresek. Sok évi 

irodai gyakorlattal rendelkezem. Szives 

megkeresést „Garancia" jeligére a kiadó- 
ba kérek. Vidékre is mennék (2358) 

Urasági szobainas 
megbizható, szorgalmas, éves bizonyitvá- 

nyokkal azonnalra, vagy szeptember 1-re 
állást keres, esetleg más hasonló állást is 

vállal. Vidékrei is megy. Cimek a kiadóban 

lakás 

Napos ötszobás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos. ügyvéd, 

vagy pensió részére nagyon alkalmas. 

Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók, E. K. 
Thomas I, Str. I. G. Duca 8. (2259) 

Butorozott szoba 

elegáns, esetleg házaspárnak, teljes el- 

látással is, kiadó. IV, Strnada Mircea 
Voda 3. (2320) 

Kétszobás 

helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 

nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc üdr. 
ügyvédi irodája. Timisoara I., Bulev. Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-31. sz. (2281) 

Egyszobás 

előszoba, fürdőszobás lakás 
val szeptember 1-re kiadó. 

Vasii 30, szám. 

éléskamrá- 
Strada Ion 

(2340) 

Kiadó 
két szépen butorozott balkonszoba, rodá- 
nak, rendelőnek, lakásnak. Palace-ház 
Str. Paulescu. (2367) 

Két. és egyszobás 

utcai lakás vizvezetékkel elsejére kiadó. 
II., Str. Telegrafuluj 47. (2368) 

Négyszobás 

lakás mellékhelyiségekkel a református 

bérház épületében, november 1-re kiadó. 
III, Timotei Cipariu 1. (2308) 

Szép egyszobás 

udvari lakás park és virágoskerttel, tisz- 

leadandók (2855) 

eggyorsabberedmény 

kiváló 
minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

Adás-vétel 
zsmemesz 

Kézimángorló 

vasállvátyon eladó, Megtekinthető dél- 

előtt 9-11-ig, délután 3-5-ig. Cim a ki- 
adóban. (2364) 

Megvételre keresek 
ebédlőasztal székekkel, perzsaszőnyeg, 

előszobaial, vagy garderob szekrény, 
mind csak jó karban levők, IV. kerület, 
Strada A. Vlahuta 5. szám, első ajtó, 
jobbra. (2359) 

Eladó 
egy jókarban levő komplett háló, egy 

gyermekágy, két ottomán, Megtekinühető 
minden nap 10-12 óra között, I. kerület, 

Strada Marasest 7, ajtó 8. 353 

Különféle 
10 ezertől 1,000.000 lei-ig 

kölcsönt adok hosszu lejáratra. Váltóra, 
betáblázásra épitkezésre, ingatlan vételé- 
re. Konvertált adósság nem akadály. Ren- 
tábilis vállalatokat financiroznék, három 
millió lel-ig vétel is érdekel. Ki meritői in- 
formácót ad. Diszkréció garantálva, Ti- 
misoara, III, Str. Cip. Porumbescu 31, 

Piata Lahovarinál, (2360) 

Két kisebb diák 

teljes ellátásra talál Gilde, II. kerület, 
Strada Scolii 13. (2365) 

Társat 

keres nagy összeköltetésekkel rendelke- 

ző vállalkozó, létesitendő nagyjövőjü 
ügynökséghez. kis tőkével 
vendelkezésre álló összeg 

„Tőke biztositva' 
retnek. 

Ajánlatok a 
megjelölésével 

jeligére a kiadóba ké- 

(2336) 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is olcsón vállalok 
I. Str. Gheorghe Lazar 3. (2215) 

Asztalos-mühely 
éy X6, kiadó. Feles női bicikl eladó. II. tességes házaspárnak kiadó. III. kerület, 

lPiata Crucii 2. (234) 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Piata Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olari 

góczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8-40 

Negyedik kerűlet 

ina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 

Nines többe 
vizes, salétromos fal! 

lIsolator" csodafesték, egy kgr. 
kétnégyzetméterre elég, legi 
38l2 kgr-os postapróba-küldemén; 
burs. Használati utasitás eratis 
nbola 

Patikák éjjeli szolg 
VASARNAP, augusztus 28-án 

lati beosztás a következ 

Az i. kerületben a erattann 
Csötz- gyógyszertár, 

A IL kerületben a 3 Augustu 
levő Löw-gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár 
A III. kerületben a Lahovari-téi e 

Cristea:gyógyszertár. 

A IV., kerületben a Dragalina- 
vő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gy: 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgál 

HÉTFŐN, augusztus 29-én, a 
lati beosztás a következő. 

Az L kerületben az Alba Tulia- t 
levő Kun-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Joff 

ban levő Sehul-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a Carol-n o 

Kelleregyőgyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu- 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gye 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgál 

amammaml 
HITELES FORDITÁSOK 

romá magyar, német, francia. a 
olasz, szerb. csen és orosz nye 
továbbá mindennemü iratok (E 
nyek. levelek, szerződések 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: első 

resti és Timisoara városok 
forditóija.Timisoara I.. Piata 

zá (Krayerrel szem 

kéerület, Str. S. Barnutiu 18. (2372) 

Nyomatott a mzdinyomda körlorgégépén fimisoara 1, Piata Lenau 3. 


